

我市召开党外人士座谈会

本报讯(记者 孔博)2月20日,我市召开党外人士座谈会。市委常委、市纪委书记、市监委主任赵永强出席会议并通报了2023年度全市党风廉政建设和反腐败工作情况。

赵永强对上次座谈会党外人士所提出意见建议的办理情况进行了反馈,从统筹推进主题教育和教育整顿、聚焦“两个维护”强化政治监督、坚定不移深化正风肃纪反腐、精准有效发挥监督治理效能和充分发挥政治巡察利剑作用五个方面,通报了2023年度全市党风廉政建设和反腐败工作情况,并介绍了

2024年工作重点。同时,希望各民主党派、工商联和无党派人士代表继续发挥独特优势,一如既往支持参与全市党风廉政建设和反腐败工作,加强自身建设,共同推动全面从严治党向纵深发展。准确把握民主监督的优势和方向,提出更具针对性的意见建议,不断提升民主监督实效。

会上,各民主党派市委、市工商联主要负责人和无党派人士代表进行了发言,对全市党风廉政建设和反腐败工作情况给予充分肯定,并就相关问题提出了意见建议。

鲁西新区:企业复工复产忙,铆足干劲开新局

本报讯(记者 周东伦 通讯员 孙安琪 李冬访)2月18日,开班第一天,鲁西新区各企业迅速复工复产,厂区内机械轰鸣,车间里一派繁忙景象,企业纷纷开足马力赶订单,全力冲刺新春“开门红”。

洗瓶、分装、轧盖、灯检、贴标、装盒……了未元大健康产业园生产车间的工人们在各自工作岗位上娴熟地忙碌着。

“今年的订单持续增多,初三就已经提前复工复产,目前每个环节都在有条不紊地运行,全力以赴赶制新订单,争创企业生产新春“开门红”。”车间负责人张昊说。

作为我市首条抗癌药生产线,了未元抗癌药及外用制剂项目填补了菏泽无自主知识产权抗癌药物的空白,对全市乃至全省制药产业均具有重大意义。目前该项目涵盖细胞毒注射剂生产线、细胞毒+非细胞毒口服固体制剂生产线、外用无菌制剂线。

走进山东康沃控股有限公司一期生产车间,发动机、机组、喷涂、钣金等生产线、测试线开足马力,高速运转。一系列搭载康沃控股自主研发且具有完全知识产权的甲醇增程式动力总成、甲醇清洁能源分布式电站、发电机组正在生产线上有序生产。

作为新型清洁可再生能源,甲醇具有安全高效、排放清洁、可再生的特点,已经在工业、船舶、汽车等领域广泛应用。康沃控股有限公司办公室主任薛维波告诉记者:“为了满足市场需求,康沃控股集团启动了二期项目建设,目前二期厂房建设已基本完成,设备即将进场。”

在菏泽现代医药港健康科技产业园内,塔吊林立、机器轰鸣,车辆往返穿梭,忙碌作业,泰裕药业等项目施工建设如火如荼。目前,1、2、3号生产车间已封顶,正在做外墙保温和真石漆,6号车间计划进行基础施工。

据了解,泰裕药业体外诊断仪器及试剂产业化项目总建设面积10万平方米,主要建设基因遗传病分子诊断系列、快速肺结节基因分型赋能肺癌早筛系列、动物检验检疫诊断试剂和胃肠超声造影剂等产品的生产与研发车间,以及第三方检验实验室。

一年之计在于春。眼下,全区各重点企业纷纷开启复工复产模式,一个个忙碌的身影,一条条不停歇的生产线,为夺取首季“开门红”提供了源源动力,成为全区经济奋力夺取“开门红”的生动注脚。

我省实施无人机产业高质量发展七大行动

《大众日报》消息 省工业和信息化厅等16部门近日联合印发《山东省无人机产业高质量发展实施方案》。根据《方案》,山东将充分发挥资源要素优势、产业先导优势、场景应用优势,推动无人机产业体系化、规模化、特色化发展,力争到2025年,全省无人机产业生态不断完善,具备山东特色的无人机产业体系基本建立。

目前,无人机产业已成为低空经济最具活力的领域。山东无人机产业具备较好的制造基础,但发展尚处于起步阶段,产业规模、创新能力等方面还存在较大提升空间。结合发展现状,《方案》提出实施“七大行动”。

其中,创新能力提升行动,将围绕核心环节征集关键技术攻关需求,择优纳入省级科技计划支持范畴;支持优势配套产品创新研发,扩大产品应用领域和范围;支持一批无人机科技型中小企业加强关键核心技术攻关。

优质企业梯次培育行动将突出重点,加强无人机龙头企业招引培育,建立完善的优质中小企业梯度培育体系,结合山东无人机生产和应用市场特点,与全国市场份额和技术优势明显的头部企业错位发

展,引导支持企业采取差异化产品发展策略,打造一批在农林植保、消防救援、航空物流等细分领域的优势企业。

产业集群发展行动统筹全省无人机产业规划布局,支持有较好产业基础的市、县(区)建设无人机产业园区,创建无人机特色产业产业集群;鼓励省内产业集聚区加强与无人机制造龙头企业、高水平高等院校对接合作,积极争取落户一批高端整机制造或配套项目。

此外,还将推出应用场景拓展行动、衍生业态突破行动、合作空间强化行动、质量标准提升行动,进一步强化我省无人机产业政策支持。

《方案》提出,到2025年,山东无人机全产业产值突破100亿元,培育10家左右产值过亿元龙头企业,培育100家左右优质企业,建成一批无人机“一企一技术”研发中心、创新中心、企业技术中心等创新平台。无人机发动机、航空遥感和光电探测、无人机倾斜摄影相机等优势产品国内市场占有率稳步提高,无人机租赁、维修保养、培训等产业衍生市场实现突破。(付玉婷)



重点民生工程“不打烊”

2月17日,在长江路地下管网改造工程施工现场,工程车辆正在进行槽钢支护施工。

据了解,该工程是我市重点民生工程之一,项目建成后,将进一步完善城市排水网络建设,实现污水收集管网全覆盖,提高长江路周边小区的污水收集和处理率,提升群众生活品质。目前,解放街至成阳路段已完工,正在进行路面修补作业;青年路至牡丹路正在进行管网铺设,其他路段正稳步推进中。 记者 李保珠 摄

户外阅报栏招商公告

《菏泽日报》户外阅报栏位于菏泽市区(牡丹区、鲁西新区)内,主要分布于中华路、人民路、牡丹路、丹阳路等城区核心地段路口附近,共110个,位置优越,商机无限。

经营承包商应为资深广告及文化传播公司,有媒体广告运营经验的代理机构、有广告资源及策划能力的机构,或有创业精神和策划能力的个人。 联系电话:15965808555。

当好企业“贴心人” 架好政企“连心桥”

——定陶区马集镇深入开展“三亮”专项行动助推经济高质量发展侧记

“镇党委政府为我们企业新修了生产路,还帮我们解决了用工难题。非常感谢。我们计划加大投资,扩大规模。”近日,菏泽海鼎饲料科技有限公司负责人李自强告诉记者。定陶区马集镇多措并举“零距离”服务市场主体,以打造一流营商环境为目标,抓改革、促活力,扎实开展“三亮”专项行动;改作风、优服务,持续优化营商环境,助推经济高质量发展。

干部连企 护航企业“零懈怠”

马集镇党委、政府制定了《马集镇领导干部帮包企业工作方案》,深入推动“三亮”专项行动动真格、见实效。21名副科级以上领导干部与辖区内企业建立帮包关系,按照一名领导帮包、解决一批问题、壮大一批企业“三个一”包保帮扶模式,走访干部与企业负责人进行深入交流,倾听市场主体的呼声期盼,宣讲惠企政策,深入企业排查风险、宣传防范、收集建议,对企业需求按照第一时间受理、第一时间解决、第一时间落实、第一时间反馈“四个一”原则,及时靠上跟踪服务,帮助化解难点、堵点,确保

真正把“亲企、安企、便企、利企”各项措施办实、办好、办到位,助推企业健康有序发展。

“镇党委、政府明确包保人员112名,对全镇1983家市场主体开展走访行动,对有实际经营场所的采取直接上门发放宣传页,面对面进行政策解读和问题排查,共采集市场主体反馈各类问题89件,均已妥善解决,力争让所有中小企业、个体工商户和政府都能‘以心交心’。”镇党委宣传委员栗博对记者说。

便企利企 高效服务“零距离”

马集镇坚持“保姆式”服务理念,提供贴心精准服务,让企业无后顾之忧,心无旁骛谋发展。镇党委、政府依托机关能力作风建设活动,结合镇域实际,对企业群众反映最强烈的问题进行梳理排查,收集营商环境问题线索建议40余条,随机访谈80余次,切实补足营商环境短板,对营商环境问题“零容忍”。

镇党委、政府完善信访接待程序和制度,建立健全企业投诉、受理、查处、反馈工作机制;选择与政府及相关部门联系较多、

关心地方经济发展的企业作为联系人,保持畅通的信息沟通反馈渠道,形成工作监控和信息反馈网络,及时发现和解决损害企业利益的问题。

紧紧围绕优化营商环境主旋律,镇党委、政府建立党政班子成员包保企业的长效机制,常态化开展“四送一服”活动,通过实地走访、召开座谈会等方式定期深入企业,点对点、面对面听取企业的意见建议,了解企业经营现状和存在困难,帮助企业协调解决生产经营过程中遇到的痛点、难点、堵点,充分发挥各类平台作用,明确专人负责,了解企业发展诉求,辖区内企业在吹哨平台反映的300余个问题全部得到解决,涉及部门接哨后及时联系吹哨企业,积极对接处理反映问题,吹哨办对企业进行定期回访。

纾难解困 助企升级“零障碍”

近日,山东亮夷工业装备有限公司生产车间里,工人们正在加班加点,一派繁忙景象。

“我们的产品供不应求,准备再扩建一

个生产车间。”公司负责人田丰满信心地说。

马集镇坚持高质量发展,盘活土地资源,摸清底数,拉出清单,利用盘活废旧院落和僵尸企业的方式落地四个项目。菏泽海鼎饲料科技有限公司扩建项目正在洽谈,碳鑫公司碳纤维发热材料与器件振兴农村项目落地马街村,山东塔兴新材料科技有限公司铝合金耐高温材料制造项目落地定陶鑫源冷库院内,山东亮夷工业装备有限公司年产激光切割机500台、激光电焊机2000台项目落地原陶城物流园内。

马集镇党委、政府不断促进工业提档升级,支持企业“专精特新”发展。2023年,科技中小企业入库8家,组织申报市重点实验室项目3个。

“马集镇将持续优化营商环境,高效开展助企纾困工作,当好解决企业问题的‘贴心人’,架好政企沟通的‘连心桥’,以‘店小二’的姿态和‘保姆式’服务,持续提升市场主体获得感 and 满意度。”马集镇党委书记孔磊说。

记者 刘卫国



致富车间生产忙 过节增收两不误

2月19日,正月初十,在鄄城县旧城镇六合新村的致富车间里,村民周建梅正忙着编织羊毛地毯,她向记者介绍,春节期间,车间不停工,忙完家里就来上班,过节增收两不误。据了解,为壮大乡村振兴“主力军”,大力发展归雁经济,旧城镇已招引20余名青年人才回乡创办文旅、电商、服装、地毯、工艺品加工等产业项目,带动1500余名群众在家门口就业增收。

记者 李保珠 摄



“花卉经济”产销旺

日前,在成武县九女集镇的花木基地大棚内,各类花卉竞相开放,一派春意盎然的美丽景象。当地花农在打理待售的花卉。

据悉,近段时间,蝴蝶兰、杜鹃、大花蕙兰等多种年宵花迎来销售高峰,该基地结合市场需求,采取线上和线下相结合的方式将产品销售往周边乡镇。

记者 王浩 摄

宋凯:坚守新春「医」线守护人民健康

“您的病需要再调理一下,我给您开点中药……”近日,记者来到市中医医院肾内科门诊,值班医生宋凯正在为病人看病。

春节是与亲友团聚,享受闲暇时光的日子,但是对于宋凯来说,这样的日子却与他无缘。作为医生,宋凯已连续19年在春节期间坚守工作岗位了。19年来,他把春节假期当成普通的一天,用行动诠释着责任和使命,用忙碌守护着节日的祥和。

宋凯2005年参加工作,在肾内科一待就是19年。刚参加工作时,他觉得自己年轻需要磨炼,每次过节都抢着值班。最近两年,科室里年轻同志多了,他依然抢着值班,只为了能让年轻人能好好休息一下。

“作为一名医生,工作虽然辛苦,但既然选择了这份职业,坚守便是我义不容辞的责任。”宋凯说。

春节期间,宋凯的工作节奏非常紧张。“每到过节,由于门诊、病房的医生比平时少,值班时需要承受更大的压力。”宋凯说,春节期间,他除了在门诊值班,还要在病房值守,留在病房的病人病情都比较严重,需要随时监护,每次值守基本上是24小时不停歇。

记者看到,来医院看病的患者离开诊室前都会说一句:“谢谢医生,新年快乐!听到祝福的宋凯眼中的笑意分外明显。

春节期间,有不少像宋凯一样的医生坚守在岗位一线,书写着“舍小家、为大家”的医者情怀,他们用坚守诠释了本色,收获了爱和希望。

记者 全志华



七里河畔“牧”马人

2月16日,农历正月初七下午两点多,菏泽七里河湿地公园里热闹非凡,许多市民带着老人孩子来此游玩。记者看到,公园里各类娱乐设施、小吃摊前排起了长队,浓浓的年味扑面而来。

今年71岁的苏洪印老人忙得不亦乐乎,他正牵着一匹驮着小朋友的马穿梭在热闹的人群中。

“我曾在砖窑厂上班,退休后,七里河湿地公园建了起来,因为离家特别近,所以就琢磨着干点啥。几年前从外地买回来一匹马,我开始在这儿遛马让孩子骑着

玩,一个来回大概十分钟,收20元钱。”苏洪印一边抚摸着马头,一边笑着向记者介绍。

新春的七里河畔,天气晴好,阳光普照。许多前来游玩的小朋友被苏洪印牵着的马吸引,跃跃欲试地想要爬上马背,而家长则开始询价、付款。因为年假期间游客多,苏洪印的两个儿子也过来给老人帮忙,大儿子回复着游客的问题,二儿子则替老人牵马。

“现在是下午2点40分,我从今天上午8点多到现在一共收了500多元,估计

到天黑还能挣个二三百吧。”苏洪印边说边打开微信收款向记者展示。

说起马匹的喂养,苏洪印表示一点都不复杂,每天晚上给马放些饲料就可以了。一年前,这匹马还生了小马驹,这让苏洪印很是欣喜。

“现在这匹小马快一岁多了,也开始出来挣钱了,不过它太小了,我可不舍得累着它。”苏洪印指着不远处拴在树上的小马说。

春节前后苏洪印非常忙碌,他每天大概要走2万步。当记者问他每天来回跑累

不累时,老人说没觉得累,以前在砖窑厂时就是干的体力活,现在就当锻炼身体了。“我孙子孙女加起来一共5个,去年最大的一个考上了大学,我还给他转了个大红包呢!”苏洪印笑着告诉记者。

记者了解到,在七里河湿地公园做生意和打工的人大多和苏洪印一样是附近的村民,他们有的摆小吃摊,有的买来了娱乐设施,还有的在游船上帮忙,实现了家门口就业增收。

记者 张慧